

В диссертационный совет Д 999.165.02  
при ФГБОУ ВО «Пермский  
национальный исследовательский  
политехнический университет»

### **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Каменских Марии Анатольевны  
**«ОРГАНИЗАЦИОННО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ МЕХАНИЗМ УПРАВЛЕНИЯ  
СЕТЕВЫМ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕМ СУБЪЕКТОВ, ГЕНЕРИРУЮЩИХ РОСТ  
ПРОМЫШЛЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА»**,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами –  
промышленность)

Актуальность выбранной темы исследования обусловлена недостаточно развитым взаимодействием субъектов, генерирующих рост промышленного производства, что во многом обусловлено пробелами методической базы управления региональными промышленными комплексами. Ликвидация этого пробела обуславливает актуальность разработки концептуальной модели управления сетевым взаимодействием хозяйствующих субъектов, как методической базы ускоренного развития промышленности.

Автором диссертации разработаны: концепция - оценки влияния сетевого взаимодействия субъектов экономики на состояние региональной промышленности, обоснован комплекс инструментов управления этим взаимодействием, внедрение которых приведет к повышению уровня эффективности управления и, следовательно, вызовет рост промышленного производства. Оригинальной является трактовка сетевого взаимодействия, включающая принципы его непрерывности и устойчивости (с. 9-10), которая содержит элементы научной новизны. В автореферате обоснованы факторы, генерирующие рост промышленного производства, конкретизированы принципы оценки влияния сетевого взаимодействия хозяйствующих субъектов и их влияние на состояние региональной промышленности (с. 11-12).

В практическом плане автор провела апробацию разработанной модели для хозяйствующих субъектов Пермского края. Выбор Пермского края для апробации научного исследования не случаен. Это регион с развитой промышленной структурой, что позволяет корректно и всесторонне оценить уровень значимости каждого из комплекса инструментов управления, обеспечивающих на рост промышленного производства. (с. 18-19). Для Пермского края рассчитаны показатели прогноза экономической эффективности применения предложенного управления сетевым взаимодействием хозяйствующих субъектов, при использовании комплекса инструментов, генерирующих рост промышленного производства, что можно оценить как внедрение в реальную экономику научной методологии сетевого взаимодействия хозяйствующих субъектов.

В тоже время в автореферате выявлены два упущения, которые существенно не уменьшают ее достоинства:

-диссертация называется "Организационно-экономический механизм управления сетевым взаимодействием субъектов, генерирующих рост промышленного производства", а в автореферате о механизме нет ни слова.

В автореферате утверждается оптимальность экономико-математической модели. В тоже же время говорится, что достоверность модели проверена по показателям только Пермского края. (с. 13). Показатели Пермского края не являются критерием оптимальности. Они характеризуют сложившуюся довольно негативную ситуацию. Близкими к оптимальным будут показатели Японии или современного Китая. Эти показатели следовало бы использовать в модели и выявить, что плохо в Пермском крае и куда двигаться.

**Выводы.** В диссертационном исследовании автор решает важную научно-прикладную задачу управления сетевым взаимодействием субъектов, генерирующих рост промышленного производства, используя современный методологический и методический аппарат. Диссертационная работа логически выстроена, представляет собой комплексное исследование, выполненное на актуальную тему, разработанные модель и методический инструментарий актуальны для современного развития теории экономической науки и практического использования, могут использоваться для аналитической работы.

Диссертация Каменских Марии Анатольевны является законченным научным исследованием, выполненным самостоятельно на высоком уровне. Судя по автореферату, полученные в работе результаты неоспоримы, востребованы и достоверны, выводы достаточно обоснованы. Диссертационное исследование соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Правительством РФ, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность).

Профессор кафедры менеджмента,  
Белорусского национального технического  
университета, доктор экономических наук  
(специальность 08.00.05 – Экономика и  
управление народным хозяйством), профессор  
«16» января 2019 г.

Гусаков Борис  
Иванович



Республика Беларусь, 220013, г. Минск, ул. Я. Коласа, 14  
Телефон: (+375 17) 292-60-80, 292-55-94, 293-92-21, 331-71-25  
E-mail: личный b-99@yandex.ru, (служебн. borisgusakov@bntu.by)